# 我市开设各类爱心托管班丰富孩子暑假生活

本报讯(记者刘欢欢)未成年子女 暑假"看护难"问题,一直是困扰双职工 家庭的实际生活难题。暑期以来,团市 委充分发挥团(队)组织优势,依托各乡 镇(街道)青年之家、爱国主义教育基 地、新时代文明实践所(站)等场所,开 展"青年之家·红领巾学堂"爱心托管公 益项目,通过开设各类暑期爱心托管 班,为未成年人提供课业辅导、自护教 育、法治宣传等关爱服务,积极营造了 有利于未成年人健康成长的良好氛围。

DIY"清廉"主题艺术作品、"一根衍 一副盛夏"创意衍纸画、"奇思妙 想 我型我秀"垃圾分类等各类创意活

动,让孩子们在快乐中收获成长。在永 昌县昌康苑社区,孩子们在志愿者的带 领下,积极开展"环保天使在行动"活 动,主动清扫社区内垃圾,用双手美化 环境,为巩固提升全国文明城市创建 成果作出一份小小的贡献; 永昌县永 福苑社区团支部通过邀请道德模范讲 述革命故事、组织孩子们观看红色电 影以及打卡红色楼堂馆所等形式,引 导未成年人向革命先烈学习, 自觉践 行社会主义核心价值观,争做新时代 好少年;永昌县昌宁苑社区、西岚苑 社区分别组织开展消防演练,播放防 溺水安全教育片、交通安全警示教育

宣传片,并开展心理健康知识讲座、 反邪教主题绘画活动,增强孩子自我 保护意识;金川区昌丰里社区"青年 之家"组织开展"科创少年 玩转奇 思妙想"趣味乐高社会实践活动,为 孩子们开启了一个丰富多彩的科学世 界: 金川区宝星里社区团支部开启暑 期青少年晨练活动,为美丽金昌的清

我市各爱心托管班在做好看护、作 业辅导的同时,还根据孩子年龄特点精 心规划了内容丰富、益智有趣的体育、 艺术系列课程,开展了各种富有社会实 践意义和教育意义的综合活动,通过既 "托"又"管"、既 "学"又"玩"的方式, 满足少年儿童多元成长需求。



电投集团第七届企业 文化节暨运动会六人 制足球赛在金昌市体 育场鸣哨开赛,来自 统的各发电公司、紫 金云、陇投燃气公司 等10支参赛队角逐 赛场,展示"甘肃电 投"人积极向上、拼 搏奋进的精神风貌。

记者 柯玉栋 摄



# 耕

近日,我市利用一年时间组 织开展耕地保护政策县乡村干部 群众"千人培训计划"启动。该计 划的组织实施将会切实提高我市 广大干部群众保护耕地的自觉性 和主动性,营造全社会保护、爱护 耕地的良好氛围。

耕地保护是国家可持续发展 的基石,也是确保粮食安全和生 不容乐观。为了确保粮食供应和 可持续发展,耕地的保护显得尤 为重要。"千人培训计划"的启动 和实施,旨在通过集中培训,提高 我市干部群众对耕地保护政策的 理解和认知,提升耕地保护意识, 为我市未来的农业发展和生态保 护奠定坚实的基础。

"千人培训计划"具有全方 位、多层次的特点。从市级到村

级,涵盖党政负责人、工作人员、农村党员等不同群 体。通过不同形式的培训活动,如典型案例分享、短视 频制作、固定标语制作等,力求将耕地保护政策解释得 通俗易懂、贴近实际、贴近生活,以便广大干部群众能 够深刻领会政策的核心要义。

"六个一"宣传培训活动的举办,让培训更加有针 对性和实效性。通过展示典型案例,干部群众可以更 好地了解耕地保护政策在实际操作中的应用。制作短 视频则更好地融入了现代社会的传播方式,让信息更

使用和微宣讲、大讨论的组织 实施,增加了政策的宣传力度 和广泛性。

易于传递。同时,固定标语的

让我们携起手来,保护好我 们的耕地,建设好我们的家园。



### 昌泰里社区

### 开展燃气安全宣传活动

本报讯 为进一步提高居民用气安全意识,遏制 燃气安全事故的发生,保障居民群众的生命财产安全, 近日,金川区新华路街道昌泰里社区开展"燃气安全天 天查,健康生活日日有"燃气安全宣传活动。

活动通过"线上+线下"多种方式广泛推送《天 然气安全知识》和《燃气六要素》等知识,并提醒居 民停止使用燃气时,关闭灶前阀,养成"人走火熄"

的好习惯,不断 提高群众安全意 识并规范燃气安 全使用方式。

值 班: 马丰友



(潘小红)



创品牌

### 市直机关:坚持党建引领 建设"四个机关"

本报讯(记者常建哲)今年以来,市直机关党组 织以开展"三抓三促"行动为抓手,深入推进模范机 关创建,有效发挥了机关党建走在前、做表率的作 用,为全市经济社会高质量发展提供坚强政治引领。

市直机关党组织始终坚持在凝心铸魂中提升 政治能力,着力打造理论清醒、政治过硬的政治机 关。严格落实"第一议题"制度,健全完善"五学联 动"机制,增强党员干部思想自觉、政治自觉和行动 自觉。全面落实"三会一课"、主题党日等组织生活 制度,把党支部书记讲授专题党课、党章专题学习 交流、党内法规测试等作为"规定动作"常态化开 展。强化党员干部对党忠诚教育和理想信念教育, 深入组织开展"六个一"活动,积极宣传优秀共产党 员先进事迹,培育和践行社会主义核心价值观。

市直机关通过打造崇尚阅读、笃学力行的书 香机关, 让机关干部在浓浓的油墨书香中享受阅 读、品味真理味道、涵养精神力量。在市直机关 大力营造读书氛围,推动党员干部养成日读1篇 文章、周读1本杂志、月读1本书籍的良好习惯, 举办"书香金昌"读书品书分享会3期,文化大 问题及早介入、及时提醒。

讲堂4期。市直机关党员干部捐书1500余册,组 织开展读书分享、经典诵读等活动400多场 (次)。各党组织积极建设职工书屋、图书角,营 造书香气息浓郁的机关文化氛围。

结合建设实干担当、为民务实的效能机关, 市直机关深入开展党建品牌创建,推动党建工作 与业务工作深度融合发展。聚焦打造"2+4"现 代化产业集群,抓党建、促业务,构建"全覆盖"服 务产业链体系。牢固树立"人人都是营商环境、事 事关乎营商环境"的理念,全力做好便民利企服务 保障,不断优化政务服务环境。聚焦改善民生, 落实一系列便民利民服务举措,实现了机关权力 单位向"民生部门""服务部门"的转变。

认真落实市委"清廉金昌"建设工作部署, 积极建设纪律严明、风清气正的清廉机关。组织 开展清廉机关"十个一"系列活动,倡导廉洁文 化,营造廉洁氛围。坚持"严管厚爱"相结合, 加强党员管理监督,组织讲授廉政党课180余场 次。开展机关党员干部思想动态分析,对苗头性

### 市卫健委开展医学科研诚信和相关行为规范专题培训

由市卫健委主办的《医学科研诚信和相关行为规范》 文件精神解读专题培训会议在市人民医院召开。

会议以"践行诚信规范 建设诚信医院"为主 题,详细解读了《医学科研诚信和相关行为规范》的 修订背景、具体内容,明确了医学研究活动应当遵循 的基本规范,突出了医学研究机构科研诚信的主体

本报讯(记者文星乃 徐泽年)8月16日下午, 责任,并从医学科研诚信的重要意义以及指导思想、 医学科研行为规范、违反医学科研诚信的行为以及 违规行为处理规定四大方面进行了生动的讲解。



位于金川区宁远 堡镇宁远村的"宁远 老街"周末集市于近 日火热开启,这是金 川区继打响双湾镇 "双湾吃头"乡村旅游 品牌之后,又一个为 城乡居民搭建的旅游 休闲好去处。图为8 月13日,孩子们在童 趣广场上玩"老鹰抓 小鸡"游戏。

记者 柯玉栋 摄

## 省政协调研组来金开展专题调研

本报讯(记者焦旭玉)8月15日 至16日,省政协农业和农村工作委员 会副主任魏胜文带领"中药材种质资 源普查、收集与保存"专题调研组来 金调研。

市政协副主席贾祥和参加。

调研组一行先后前往金川区双湾 镇龙口村、金昌市红红火火农民专业 合作社、金昌市产业发展展览中心、 金昌数字经济服务有限公司、永昌县 河西堡镇寺门村、甘肃元生农牧科技 有限公司、永昌县南坝乡"花果山" 乡村特色旅游示范基地,通过实地察 看、听取汇报、现场观摩等方式,详 细了解我市板蓝根、甘草、山楂、菊 花、黄芪等中药材种植和销售情况并 提出意见建议。

魏胜文指出,金昌市要充分利用 地理区位优势,为中药材规模化种植、 科技成果转化、市场营销体系建设等 工作出谋划策。要做好中药材品种培 育工作,加大标准化种植推广力度,提 高中药材生产基地的产量和品质。要 以科技创新为动力,加强与科研院校、 单位联系,加快构建中药材研发、生产 加工和市场营销体系,培育壮大一批 重点骨干企业,推动中药材产品和产 业结构优化升级。要采用先进经营管 理理念和现代化生产工艺流程,推进 加工工艺创新,提高产品档次,进一步 推动金昌市中药材产业快速发展,助 力推动乡村振兴。

### 市检察院开展"强信心、谋发展、抓落实"主题宣讲

本报讯 为优化法治化营商环 境,推动各项惠企政策、措施落实落 地,近日,金昌市检察院联合市工商联 开展了"强信心、谋发展、抓落实"主题 宣讲活动,为全市200余名民营企业代 表献上了"法治大餐"。

宣讲中,市检察院检察干警为在 场的企业家量身定制了适合企业"口 味"的"普法菜系",运用典型案例 以案释法,从合同签订、专利申请、 商标注册等方面给民营企业提出了实 用的意见建议,向在场民营企业家贴 心讲述知识产权风险防范提示。同 时,检察干警还结合涉案企业合规改 革,深入浅出、直观生动地讲解了企 业该如何化解生产经营中的法律风 险,引导企业健全诚信管理体系,合 法合规经营。

宣讲会上, 市工商联相关领导还 为民营企业代表解读了《中共中央国 务院关于促进民营经济发展壮大的意

"这堂课的内容很全面,既讲解了 促进民营经济发展壮大的相关政策知 识,也分享了知识产权及涉案企业合 规等法律知识。希望检察机关以后可 以到企业开展宣讲活动。"一名在场的 民营企业家这样说。(市检察院宣)

## 永昌县农村互助老人幸福院集中启动运行

本报讯(记者陈刚)8月9日,永 昌县2023年农村互助老人幸福院集中 启动运行揭牌仪式在南坝乡永丰村互 助老人幸福院举行,标志着全县2023 年新建的互助老人幸福院全部投入运

农村互助老人幸福院是今年省政 府确定的为民办实事项目之一,永昌 县建成了10个互助老人幸福院,到目 前全部投入运营。近年来,永昌县委、

县政府认真贯彻落实习近平总书记关 于养老服务工作的重要指示批示精 神,坚持以养老服务体系建设为抓手, 以养老服务需求为导向,建成乡镇综 合养老服务中心3家,乡镇老年活动中 心3所,社区日间照料中心16所,农村 互助老人幸福院95所,城乡养老服务 设施覆盖率分别达94.1%和 84.8%, 全县养老服务事业稳步向好发展,老 年人的幸福感、获得感持续增强



8月12日傍晚,市民在龙泉公园的荷花池旁纳凉休闲。初秋,清风习 习的龙泉公园里荷花竞相绽放,郁郁葱葱,争奇斗艳,为游人带来几许清 记者 柯玉栋 摄



8月12日,园林绿化工人在市人民医院北院区西侧的绿化带内除草。近 年来,我市积极回应人民群众对优美宜居环境的新期待,在城区建成并高标 准管护金水湖、龙泉景观带、紫金苑、龙首湖、植物园等一批城市生态景观, 城市建成区绿化覆盖率达38.36%。记者 赵刚 摄

编辑: 康 艳 新闻热线: 8231111 8232222 金昌日报数字报: http://www.jinchangdaily.com